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| O+1=1
1+1=2
2+1=3
3+1=4
b +1=5
5+1=6
6+1="%#
F+1=8
8+1=9
9+1=10
10+1="11

0+7=7
1+7=8
2+7=9
3 3+7=10
18 b+ 7=11
4 5+ 7=12

1 747 =1k
- 8+7=15
9+7=16

10 +7="17

Les tables d'additions

O+2=2
1+2=3
2+2=4
34+2=5
b+2=6
b+2="7%
6+2=8
F+2=9
8+2=10
9+2="11

10+2="12

0+3=3
1+3=4
2+3=5
3+3=6
b +3="7
5+3=8
6+3=9
F+3=10
8+3=11
9+3=12

- 10+3=13

0+8=8
1+8=9
2+8=10
3+8="1
b +8=12
5+8=13
6+8=14
#+8=15
8 +8=16
9+8=17

10+8=18




iy S —— )

O+4=4
1+4=5
2+4=06
J+4=7%
L +4=8
5+4=9
6 +4=10
F+4="11
8+4=12
9 +4=13
10 +4="14

0+5=5
1+5=6
2+5="7%
3+5=8
4 +5=9
5+5=10
6+5=1
7+5=12
8+5=13
9+5=14
10 +5=15

Aide-memoire

1+6=7%
2+6:8
3+6=9
4 +6="10
H+6=11
6+6="12
7 +6="13
8+6="14
9+6=15
10 +6="16

1+10 =11
2+10=12
3+10=13
4 +10 =14
5+10 =15
6 +10 =16
7 +10 =17
8+10=18
9+10=19
10 +10 =20
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Les doubles et les moitiés

Le double de

c'est

Les doubles
Les doubles des dizaines entieres

Le double de 1 = 2 Le double de 10 = 20
Le double de 2 = & Le double de 20 = 40
Le double de 3 = 6 Le double de 30 = 60
Le double de 4 = 8 . Le double de 40 -> 80
Le double de 5 = 10 Le double de 50 = 100
Le double de 6 = 12 Le double de 60 = 120
Le double de # = 14 Le double de 70 = 140
Le double de 8 = 16 Le double de 80 = 160
Le double de 9 = 18 Le double de 90 = 180
Le double de 10 = - 200

20 Le double de 100

Les résultats
qul servent souvent

15415 =30
25425 =50
35435 =70
45+ 45 =90

150+150=300
250+ 250=500
350+350=700
450+ 450=900
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moitié
moitié
moitié
moitié
moitié
moitié
moitié

La moitié de 100
La moitié de 200
La moitié de 300

La moitié de 400
La moitié de 500 -

La moitié de 600
La moitié de 700

La moitié de 800 -

La moitié de 900
La moitié de 1000

Alde-memoire

de 30 =

de 40

de 50 =
> 30
> 35

de 60
de 70

de 80 =
de 90 -

50

2> 100

- 150
200
250

300
350
400
450

< 500

15

- 20

25

40
45
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Les compléments alo

———2+8
~ S

6+4-/ / \

505 L6

-
3+ 7

Les compléments a 100

90 +10
80 + 20

70+30 — LI

60440
50450 40 + 60




Le

» [ (3)&(!

0x0=0
1x0=0
2x0=0
3x0=0
4x0=0
5x0=0
6x0=0
7x0=0
8x0=0
9x0=0
10x0=0

LT

de mul a:agg

Ox4=0
Ix4=4
2x4=8
3Ix4=12
Lx4=16
5x4=20
6Xx4L=24
7x4=28
8x4=32
Ox4=36

10x4=40

0x1=0
1x1=1

2x1=2
Ix1=3
Lx1=4
5x1=5
6x1=6
7x1=7
8x1=8
9x1=9

10x1=10

0x5=0
1x5=5
2x5=10
3x5=15
4x5=20
5x5=25
6x5=30
7x5=35
8x5=40
9x5=45
10x5=50

lication

connaitre par coeur au CE1

mmm

0x2=0
1x2=2
2x2=4
3x2=6
4x2=8
5x2=10
6x2=12
7x2=14
8x2=16
9x2=18

10x2=20

0x10=0

1x10=10
2x10=20
3x10=30
4x10=40
5x10=50
6x10=60
7x10=70
8x10=80
?x10=90

10x10=100

0x3=0
1x3=3
2x3=6
3x3=9
4x3=12
5x3=15
6x3=18
7x3=21
8x3=24
9x3=27

10x3=30




Alde-memoire

if qm «cent» apres le chiffre des centaines
ais pour les nombres de 100 a 199 |

n . .
je ne dis pas «un cent» mais «cent»

608 450

« six-cent-hul '
...... nt-hurt» « quatre-cent-cinquante»
) fout
ifgfigﬁf&toza 1 f}é(:) (:) Q
% vy 0 RS ' %C‘;Z 65
s ge mot -
b o Ueneuf-cents il
..... " nls » « huit-cent-soixante-seize »
145 19
I 9
« cent-quarante-ci
-cing» ¢« cent |
ent-quatre-vingt-di
-dix-neuf»
de 1 en 1

g suite des nombres

302 303

296 ZSi? 298 299 300 301 ‘

|

La suite des nombres de 10 en 10

680 690 700 #10 720 730 #40 #50
l I l I |
La suite des nombres de 100 en 100

200 300 4?0 500 600 700 8?0 9?0
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* o J’ai compris et je retiens (1)

Cette page
t'aide & retenir
ce qui est essentiel.

Je compte jusqu’d 59.

[29]30(31(32[3334[35]36 [37[38|39[40| 41| 42| 43| 44| 45| 46| 47|48 |49 50| 51|52 | 53|54 |55|56 | 57 58| 59

’
[1OMOZOWOBOMO4OWOSOQW]

Je décompose un nombre. i JPécris le précédent et le suivant.

18519 20
dizaine| uniia

(45}(46 }+{ 47
;T

Je range des nombres.

o Pour ranger les nombres 12, 9, 17 et 21,
@ ?} jutilise une bande numérique. |
. " \‘

e
2[3]4|5]6[7]|8]9]10]1112]13]14[15]16|17|18|19]20]21|22|23|24|25|26| 27

9 <12 <17 < 21

19, 20, 21, 22. 1,10, 9, 8, 7.

Jajoute un petit nombre. i Je retranche un petit nombre.
18+ 4 12-5
Je mets 18 dans ma téte | : Je mets 12 dans ma téte |
et 4 sur mes doigts. et 5 sur mes doigts.
- Je compte: : Je compte & reculons:

18+4=22 12-5=1




34 J’ai compris et je retiens (2)

Cette page A 5
t'aide & retenir \S7a
Je compte jusqu’d 99 ce qui est essentiel.

“Teol70]71 [72]73]74[78] 76|77 [78] 79]80 81828384 [85[86 |67 | 88 89|90 | 91|92 | 93 | 94]95] 96 97[98[99]

I
('soixante-dix ) (‘quatre-vingts ) (‘quatre-vingt-dix |
10&1@0-20@1/“%}@030%-
40 W e 50 puuﬂuam/te ® 60 actocamie
Jécris le précédent et le suivant. Je compare 2 nombres de 2 chiffres.

: o Les deux nombres n'ont pas le méme

70 71 ' chiffre des dizaines.

: 48 est plus petit que 53

@_V80 81 car 4 estplus petit qve

: o Les deux nombres ont le méme chiffre
(‘9? des dizaines.

: 4" est plus grand que 4

: car O est plus grand que .

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Padditionne des dizaines. Je retranche un petit nombre.
: 7
30 +20 30+ 26 3 4
3d+2d=5d | 30+26=30+20+6 2711 T Bl [ [ |34
30 +20=50 30+26=50+6=56 :
34-T=271
J'utilise la régle pour vérifier i Je prolonge un segment.

'alignement des points rouges.
\ ; ; { NON




: 48 J'ai compris et je retiens (3)

|

Cette page

\
t'aide & retenir
ce qui est essentiel. |

Je décompose les nombres jusqu’a 99.

69]70] 71[7273[ 74 [78] 76 [ 77 |78 |79 80| 81 82 83|84 ]85 86 8788 ]89[90] 91|92| 93|94 95|96 |97 98|99 f10

Je calcule.

24 + 35

24 +35 =Lj'_3_; + 4+ 0
= 50
= 89

Je reconnais un quadrilatére
et un triongle.

i Je mesure une longueur.

Gs

sommets
cOtés
Quadrilatere : : Triangle :
-4 sommets; - - 3 sommets ;
- 4 cOtés. - 3 cbtés.

48 Wﬂ&—m

: Le segment bleu mesure 4 u.



Je décompose les nombres jusqu’a 499.

23 dizaines = 10 dizaines + 10 dizaines + 3 dizaines .
23 dizaines = 1 centaine + 1 centaine + 3 dizaines

23 dizaines = 2 centaines + 3 dizaines
23 dizaines = 200 + 30 = 230

i Je passe la dizaine, la centaine.

c | d
@@
4 | 8
+ 316
+ 4 | 7
= 1] 3|1

-------------------------------------------------------------------

Je me repére sur la droite graduée.

70 75 80 | 85 90
1M | F Yy 2 1 1320 191 S O () | E

-------------------------------------------------------------------

i Je trace un angle droit.

C'estun - Cen'estpas
angle droit. un angle droit.

J’ai compris et je retiens (4)

Cette page ‘
t'aide & retenir N
ce qui est essentiel.

2 centaines,
& 3 dizaines,
21310 0 unité

259 +1=260
299 +1=300
290 +10 =300
299 +10 =309

----------------------------------------------------------------

62 soimarnde—deios




V’ai compris et je retiens (5)

Je retranche des dizaines & un nombre de 2 chiffres,

Cette page
t'aide & retenir
ce qui est essentiel.,

60 - 40 = 6 dizaines - 4 dizaines 63-20= 60 +3 -20 Je décompose
63 en 60 + 3
60 - 40 = 2 dizaines 63-20= 40 +3

60 -40=20 63 - 20 = 43

Je trouve le complément
& un nombre.

25 ¥.es =32

25+7 =32

Je compare 2 nombres de 3 chiffres.

Pour comparer 2 nombres de 3 chiffres, je

compare leurs chiffres a partir de la gauche. :

42T est plus grand que 398,
car 4 est plus grand que 3.

378 est plus grand que 352,
car 7 est plus grand que 5.

Je distingue le carré et le rectangle.

:
i L'école est
: dans la case (B, 2).

Rectangle : Carré :

- 2 paires de cOtés - 4 cOtés

de méme longueur;  de mé&me longueur :
-4 angles droits. - 4 angles droits.

Il'y a deux
retenues.

Le triangle vert est un triangle rectangle.
: Il posseéde un angle droit.




)’ai compris et je retiens (6)

Cette page
t’'aide & retenir
ce qui est essentiel.

i Je lis ’heure du soir.
' matin
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Je calcule une multiplication. Je passe la centaine.
197 + 7
4

4x5=5+5+5+5=20 c
5X4=4+4+4+4+4=20 3
: g W T
197200 204
: 7

4X5=5x%X4

197 + T = 204

i Je rends la monnaie.

‘ Jachete :

i Je paie avec : (

i Je mesure une longueur.

1|H|HlllIlH]Iﬂl]lllIllHI]I]II]HH]HIllllllilllll”ﬂ]ﬂﬂ
2 3 4 ) 6

0 1

Le segment rouge mesure 5 cm.




\ 04 V’ai compris et je retiens (7)

Je compare 2 nombres de 3 chiffres.

Pour comparer 2 nombres de 3 chiffres,
je compare leurs chiffres a partir
de la gauche.

827 est plus grand que 698, car 8 est plus
grand que 6.

678 est plus grand que 652, car 7 est plus
grand gue 5.

: Je connais les relations entre la semaine,
: le jour, 'heure et la minute.

Je multiplie 2 petits nombres.
Pour calculer 7 fois 3,
c’est plus rapide
de calculer 3 fois 7.

Tx3=3xT7T=T+7T+7

7 %3=4l

Jidentifie un axe de symétrie.

Si, par pliage, les deux moitiés d'une figure
se superposent exactement; la figure
a un axe de symétrie.

Le pli est l'axe de symétrie.

@ ®$ ®

-------------------------------------------------------------------

Cette photo
: a été prise depuis
: la position 1. @

e
Cette page fb‘;‘v \
t'aide & retenir o d
ce qui est essentiel. /.:’ -

i Je connais la table de multiplication
: de 2,

1x2=2 |6x2=12
2x2=4 |Tx2=14
3x2=6 |8x2=16
4x2=8 |9x2=18
5x2=10 |10x2=20

1 semaine =7 jours (j)
: 1 jour (j) = 24 heures (h)
: 1 heure (h) = 60 minutes (min)

Je me repére autour d’un objet.

)

.
©

4cm+6cm=10 cm

Le chemin de la coccinelle
a une longueur de 10 cm.




118 J'ai compris et je retiens (8)

Cette page
t'aide & retenir
C

e qui est essentiel.

Je multiplie un nombre par 10. i Je connais les unités de mesure
Pour multiplier : de longueur.

un nombre par 10,
jécris un 0 & droite : Tm =100 cm

de ce nombre. Tm=10dm

3 x 10, c'est 3 dizaines
3x10=30

12 x 10, c’est 12 dizaines
12 x 10 =120

Tdm=10cm

©0000000000000008000000000000000000000000000 T evvw-=s-UD0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000s

Je connais la toble Je connais les moitiés des nombres pairs.
de multiplication 3 est la moitié. de 6, car 6 = 3 + 3.

de 5.
Nombres | 2 4 6 8 10 14 20
IxB=5 s
Moitiés 1 2 3 4 5 7 10
2x5=10
3% 5=15 e OO
: Je nomme les solides.
4 X 5 = 20 :
Polyedres
5%x5=25
SRR —> paveé droit
T%B=35
8 x5=40
9x5=45
10 x 5 =50 = cylindre = pyramide

Cube : ~Pavé droit: L

- 8 sommets ; ' | — 8 sommets ; AT

- 6 faces carrées ; e - 6 faces carrées ou rectangulaires ;

- 12 arétes de méme longueur. - 12 arétes qui n'ont pas toutes la méme longueur.

8 ot o it




130 Pai ‘°mPfi$ et je retiens (9)

Je calcule 7 x 9.

Tx9=Tx5+Tx4
7x9=35 + 28 =63

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

500g+200g+100g+50g 850 g
Le livre pese 850 g.

Je multiplie par un nombre entier
de dizaines.

30, c’est 3 dizaines.
T x 30 =7 x 3 dizaines = 21 dizaines

7x30=210

Je connaiis la table de multiplication de 3.

i Je calcule 16 x 4.

Cette page
t'aide & retenir
ce qui est essentiel.

/16\.
K 10 %l«——é——»

tox 4= 10X+ 6 x4
16 x 4=4o+ 2% =64

: Je mesure une masse en kilogrammes.

1kg 200
Og % £

: 1kg+200g+50g=1kg250 g
: Le dictionnaire pése 1 kg 250 g.

i Je multiplie par un nombre entier
: de centaines.

300, c'est 3 centaines.
: 2% 300 =2 x 3 centaines = 6 centaines
i 2 x 300 = 600

1x3 | 2x3 | 3x3 | 4x3 5)(3 6x3 | 7x3 [8x3|9%x3 |10x3
3x1 | 3%x2 | 3%x3|3x4|3x5|3x6|3x7|3x8|3x9 |3x10
3 6 9 12 15 18 21 24 27 30

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Je connais la table de muiltiplication de 4.

1x4 | 2x4 | 3x4 | 4x4 | 5x4 | 6x4 | Tx4 | 8x4 | 9x4 |10x4
4x1 | 4x2 | 4x3 | 4x4 | 4x5 | 4x6 | 4xT7 | 4x8 | 4x9 |4x10
“ “4, 8 12 16 20 24 28 32 36 40




(V¥ )ai compris et ie‘»retiens (10)

Cette page
t'aide & retenir
ce qui est essentiel.

Je calcule une muiltiplication Je pose et jeffectue une soustraction.
e ligne. i Jecalcule Je vérifie en
, ¢ — 37 » 1 342 - 228. effectuant une addition.
i‘é : c|d]t c|d|u
¢ 30 — —T 3 | 34|12 2|28
37 4= 30%4+ T4 - -l2lzlel  4|r]1]4
37 x4=120 + 28 2 =914 =342
37 x 4 =148 :
Vutilise la décomposition des nombres Je connais le litre comme unité
pour résoudre un probléme. : de contenance.
. 5§
Théo range 45 petites voitures dans des P ;
boites de 10. : “,;’ => contenance 1 litre (1L)
- . By i
Combien de boftes seront complétes ? N V4

@ = contenance inférieure a8 1L
45 = 4 dizaines + 5 unités

Do ) WMM 4 Deiton, : ' - contenance supérieure a 1L

Jarrondis un nombre & la dizaine : Je lis un graphique.
la plus proche. :

. : Nombre d'éléves
67 E el
i1 Filles

M Gargons

45 55

1 | |
Ces nombres sont arrondis CP CE1 - CE2
a la dizaine la plus proche: 58 = 60

63 — 60 Il'y a moins de filles que de gargons au CE2.
67 =70 i Ilya12filles au CEL.

142 ek L:VJQJ’IQ/T\/{:@—AM




